



市民若有咨询、建议或投诉,可登录瑞安网进入瑞网议事厅,可@瑞网议事厅新浪微博,也可扫一扫二维码登陆掌上议事厅。



瑞安发布

《瑞安动车站出租车营运有点乱》后续

出租车已主动打表无强行拼载

运管:已加强监管 遇违规行为可现场投诉

记者 郑旦

日前,不少网友向《瑞网议事厅》反映,瑞安动车站出租车运营混乱,不仅坑了市民,更损坏了瑞安的形象。7月5、6日,记者暗访发现,该处绝大部分出租车确实存在随意要价、挑活拼客、拒载、不打表不给发票等不规范行为。本报7月10日第6版刊发《瑞安动车站出租车营运有点乱》一文后,立即引起市民的共鸣,迫切希望有关部门加强管理。当日,市道路运输管理局立即采取措施加强管理及整顿。

7月15日上午,记者再次回访,看看整治情况。

现场:的哥主动说 打表

7月15日10时许,记者来到瑞安动车站出租车候客区,现场只有1辆出租车停着候客。见记者过来,的哥上前询问:"坐车吗?几个人?""我等人,等会2个人坐车去瑞安市区,多少钱?""包车吗?""不包车,打表吗?"的哥看了看离他不远的运管工作人员,点了下头。

10时29分,D2291次动车(杭州东-深圳北)到达瑞安,下车的乘客不多,记者随着人流,再次来到出租车候客区。这时,停着候客的出租车已有7辆。多数人径直走向了A2路公交车,只有1男1女两人拉着大包小包行李来到出租车前。

旅客刚问"到市区多少钱",出租车司机马上主动说"打表,有发票。" "马上走吗?""上车就走。"说着,的哥上前帮两人拿行李,并放进了后备箱。

"前几天不是还每个人20元的吗?还要拼车的。"记者在一旁试探着问道。的哥边整理后备箱边说:

"这几天运管管得可严了。你看,就 站在那边,被抓住直接要罚款的!"

"就应该这样!"男乘客也在一旁插话道,并面带笑容地上了车。

"你走不走?我也打表的。"前面

一辆出租车刚刚开走,后面的一辆出租车赶紧上来,司机探出头就直接说打表。随后,记者在现场暗访发现,当日的哥们基本都主动说"打表",也没有强行拼载、拒载等行为。



运管人员在现场督查

的哥吐苦水:打表其实是亏本的

"哎,本来 A2 公交车就已经抢走我们很多生意了,现在运管都要求我们打表,这是要亏本的!"采访现场,一名王姓的哥立即向记者吐起苦水来,并解释之前他们为何不打表,要价每位乘客 20 元并拼载搭客的原因来。

王师傅说,我市客运中心到瑞 安动车站距离大约是10公里,根据 运价标准应收车费约为24元。瑞安动车站到站每天35班次,客源较多的是经过杭、沪、宁方向下行的动车组,约有17班次,这些车次时间平均间隔为45分钟。由于A2公交车的开通,出租车客源明显减少,很多出租车都需要等1-2个小时才能等到客人。

"以前市区到火车站包车40块,

回去拉2-4个人,每人20块,这样比专门在市区跑要稍赚一点。现在,打表来回才40多块,要亏死的!"王师傅说,出租车租金贵,如果耗时这么久候客,就会亏本。

"如果不用等就能拉到客,或者 有返程补贴,我们也愿意主动打表 啊。"王师傅的话得到众的哥的赞同。

运管:开展整治严查违规行为

看到记者在采访,一直站在不远处的运管工作人员走了过来。他叫黄礼武,是市道路运输管理局安阳所的工作人员,当日轮到他在现场维持出租车运营秩序,督查拼客、宰客、不按规定使用计价器等违规行为,并严查出租车顶灯、计价器、服务监督卡、车内座套、门字、车号牌不规范、车体脏、烂、差等现象。

"我们一行有4个人,另外同事现 在正在监控室,查看动车站外围的出 租车运营秩序,并查处周边黑车。"黄 礼武说,这几天,他们每天都安排人员在现场值班。

据介绍,针对动车站出租车不打表、强行拼载等不规范经营行为,运管部门于7月12日开展专项整治。首先,运管部门加强对全市出租车特别是动车站出租车候客点不规范经营行为的查处力度,并在出租车候客点醒目位置设立告知牌,告知乘客投诉渠道。其次,除每天7时至21时有2组工作人员轮流值班外,另安排1组工作人员开展动车站出租车巡查工作,乘客

发现出租车有违章行为,可以直接向现场工作人员投诉处理。

根据有关规定,出租汽车驾驶员应当按照规定使用客运出租汽车计价器,未经乘客同意不得拼载,否则将分别处以300-3000元的罚款。如乘客发现出租车有违章行为,请提供车辆信息、保留相关证据,向运管热线96520举报投诉,并配合工作人员调查以便及时处理。

已在规划出租车长效管理机制

据市道路运输运管局出租科科长 张嫦介绍,在现场加强人员管理,只 是权宜之计,治标不治本。为了尽快 解决市民抱怨出租车不打表和的哥 抱怨赚不到钱的实际矛盾,他们下一 步将建议市有关部门建立出租汽车 运价长效成本监审制度,当出租汽车 营运成本出现显著变动时,及时启动 调价程序。

据悉,市运管局还将开展出租车 驾驶员再教育培训,严把驾驶员准入 关、完善驾驶员退出机制,建立以安全 和服务质量为核心的出租汽车行业信 用考核体系,对出租汽车企业、出租汽 车单车、出租汽车驾驶员实施进行考 核,综合评定。 "近期,我们将与有关单位协商,建议增加A2公交车运行班次;另外我们还提议瑞安至马屿、高楼的公交班车途径动车站,解决到站乘客到山区的交通问题。"张嫦建议广大市民,出行尽量选择乘坐公共交通。"

交警微信自助移车升级了 车被堵, 系统电话通知对方车主

■通讯员 李建兴

"瑞安交警"微信公号的"自助移车服务", 自今年4月份开通后受到市民的欢迎。昨日, 该系统在原有的短信通知的基础上再次升级, 电话语音通知经测试成功上线试运行。当车辆 被堵时,市民发起自助移车请求,将与向交警部 门人工求助取得同样的效果。

据了解,截至2014年6月,我市机动车保有量已超过39万辆,其中汽车保有量超过26万辆,其数量居温州各县市之首。但快速增长的机动车增长量与滞后的城市道路建设相矛盾,由此引发的停车难问题日益突出。据统计,交警部门目前每天接到市民关于车被堵要求对方移车的求助电话近千个,尤其是高峰时间因求助电话扎堆,而无法顺利打进电话,及时通知对方移车。这不但给市民造成了烦恼,也增加了交警的工作量。

为满足群众之需,"瑞安交警"微信公众平台于4月16日在温州地区率先开通"自助移车服务"功能,市民通过该功能发起移车请求后,系统会在第一时间通过数据库自动发送短信至对方车主手机。到目前为止,该功能已自动处理市民移车求助2000余例,市民反映良好。

但该系统在仅为短信通知的情况下,有时会因车主未及时看到短信提示而导致通知不到位,有的因仅是短信通知不予以重视。因此,"自助移车服务"原系统短信通知(通知时间为24小时有效)的基础上,又新增了电话语音通知。届时,当系统接收到求助信息后,会采取短信和电话通知两种渠道双管齐下。同时,考虑到不影响他人休息,目前电话时间通知有效时间为每天的上午6时至晚上23时有效,24时至5时仅为短信通知。

新功能增加后,求助方的操作流程不变,关注"瑞安交警"(rajj122)微信公众号,进入自助移车的功能后,还是按原来的第一步:输入对方车牌号;第二步:拍摄对方车辆照片并上传,系统会自动拨打对方车主的手机,并同时发送短信。

交警提醒,自助移车服务通过"瑞安交警" 微信平台来完成,语音电话的来电显示号码为0577-66680122,车主如果接到该号码的来电,可以放心接听。短信通道显示号码为106573067662。同时,交警也提醒接到电话和短信的市民,请配合及时移车,否则将根据相关交通法规予以处罚。

